● 国内统一刊号: CN37-0010

http://fazhi.dzwww.com

邮 发 代 号 : 23-137

● 今日四版

# 我省已抓获劝返在逃职务犯罪嫌疑人 197 人

### 包括"红通人员"2人、"天网"行动在逃人员2人

本报讯 近日,省检察院召开全省检察机关职务犯罪国 际追逃追赃"2017专项行动"电视电话会议。省检察院党组 副书记、副检察长吕盛昌出席会议并讲话,省检察院反贪局 局长李存基、副厅级检察员杨洪旭分别传达了中央、省委、 省检察院党组关于追逃追赃工作的指示精神,会议由省检察 院党组成员、反渎职侵权局局长杨增胜主持。

吕盛昌指出,全省各级检察机关追逃追赃专项行动取得 阶段性成果,得到了上级领导的充分肯定。截至2017年4 月,全省检察机关共抓获、劝返在逃职务犯罪嫌疑人197 人,其中境内 185 人,境外 12 人,包括中央督办的"百名红 通人员"2人, "天网"行动在逃人员2人,全省追捕逃犯 总人数及"百名红通人员"等重点案件数连续两年位居全国 检察机关前列。

吕盛昌要求,全省检察机关要提高政治站位,进一步增 强追逃追赃工作的责任感和紧迫感,迅速把思想和行动统一到 中央、省委、高检院和省检察院党组部署要求上来;要加大工作 力度,始终保持追逃追赃工作高压态势,聚焦重点个案,按照 "有效压缩存量、坚决遏制增量、重点案件有所突破"的要求,努 力实现各承办单位年内再抓捕境内现有在逃犯罪嫌疑人 20% 以上,境外实现零突破的任务目标;要压实办案责任,推动追逃 追赃工作取得实效,切实加强组织领导,各市级检察院检察长 要亲自挂帅,把开展专项行动列入党组议事日程,按照"谁立 案、谁负责"的原则,坚持"一案一方案",逐案制定时间表和路 线图;要强化督导协作,加强外部协作配合,健全奖惩和经费保 障机制,确保追逃追赃工作进展顺利,以优异成绩迎接党的十 九大和省第十一次党代会胜利召开! 鲁剑轩 赵正杰

本报讯 5月2日,省检察院党组副书 记、副检察长吕盛昌到济南调研督导检察工

关于下步工作, 吕盛昌提出四点明确要

求:一是要牢固树立围绕中心、服务大局的

意识, 更加自觉地把检察工作放在党和国家

工作大局中谋划、部署和推进,始终坚持跳

出检察干检察,进一步提高服务的针对性和

实效性,推动各项服务举措落地生根、开花 结果, 为经济社会发展提供更加有力的司法

保障。二是要加快推进"六型"基层院建

设,真正作为打基础、利长远的战略性工作

来认识和把握, 充分认识"六型"是密切联

系、相辅相成的有机统一整体,立足实际,

统筹推进,狠抓落实,切实以创建"六型"

基层院为契机,推动各项检察工作不断迈上

新台阶。三是要更加注重抓好班子、带好队

期待、新需求。

伍,结合司法责任制改革,把队伍思想工作做好,把党建

工作抓好,把三类人员分配好、管理好、使用好,确保工

作要上去、队伍不出事, 锻造一支检察铁军。四是要持之

以恒地抓好司法规范化建设,牢记全面从严治检永远在路

上、规范司法行为永远在路上,结合迎接高检院深化规范

司法行为推进巡视整改专项督导检查,聚焦七个方面的主

要问题,对司法规范化建设情况进行再排查,逐项列出清

单,强化督导检查,严格责任落实,特别要把规范司法与 信息化有机结合起来, 切实用信息化倒逼司法规范化, 确

保各项措施落实到位,不断满足人民群众对检察工作的新

济

作。其间, 吕盛昌先后考察了市中区检察院 及派驻党家检察室、章丘区检察院及派驻绣 惠检察室,听取了市中区、章丘区经济社会发 展的情况介绍和两区检察工作特别是推进 "六型"基层院建设和规范司法行为专项整治

# 以高品质检察工作服务经济社会发展

## -吴鹏飞检察长赴烟台、威海调研侧记

紧扣检察职能着力服务经济社会发展,一 直是近年来检察工作的一大特色。面对经济发 展新常态,检察机关如何更好地保障民生权 益、维护社会稳定? 检察工作如何为经济社会 持续健康发展营造更好的法治环境?

5月2日至5日,吴鹏飞检察长到烟台、威 海调研,了解检察机关服务经济社会发展和"六 型"基层检察院建设情况,倾听企业意见建议。 他一路看,一路听,对两地日新月异的发展进 步,有了更直观的了解、更真切的体会。

#### 打牢发展根基,"六型"基层院建设踏上新征程

五月的烟威,阳光和煦,繁花似锦,绿柳 扶风,两地检察机关"六型"基层检察院建设 也是亮点纷呈,硕果累累。

2日下午, 吴鹏飞检察长一行轻车简从赶 往招远市检察院。其间,察看了招远市检察院 检察服务大厅、新闻中心、检察书屋等,听取 了该院工作汇报。详尽的数字、扎实的工作、 不断提升的业绩反映出招远市检察院履行检察 职能,服务经济发展的成果。吴鹏飞检察长指 出,招远市检察院工作思路清晰,工作作风雷 厉风行。要进一步提升软件应用能力, 使软硬 件建设与检察业务相配套。

在福山区检察院, 吴鹏飞检察长察看了该 院检察服务大厅、刑检办案区、未检办案区、 未成年人心理成长基地等,听取了福山区院基 层基础建设、信息化建设以及队伍业务建设的 工作情况汇报,观看了"五大网络系统"的汇 报演示。在该院检察服务大厅,吴鹏飞检察长 亲切慰问了检察干警, 询问了案件受理的相关 情况。对福山区检察院创建的"福检青樱"未 检品牌,吴鹏飞检察长强调: "抓好未检工 作,对整个社会都有益。一定要发挥好未检作 用,使青少年更健康更幸福地成长,培养更多 对国家和社会有用的人才。

在威海调研时, 吴检察长一行来到文登区 检察院派驻南海新区检察室,该院检察长谭鹏



5月3日,省检察院检察长吴鹏飞(右二)在知识产权保护、非公经济保护烟台检察服 务中心调研。

飞简单介绍了检察室对惠农资金、优抚资金和 项目资金使用情况的监督情况。

在荣成市检察院,吴鹏飞检察长先后察看 了办公大楼的荣誉室、刑事办案区、检察文化 长廊和检察服务大厅。该院检察长刘海波向吴 鹏飞检察长介绍该院的信息化建设,本着快建 设、低投入、见成效的思路,坚持信息化与办 案业务相结合,拟建设智慧安保、掌上检务、 荣检文化等六大系统,努力在全国先进、全国 模范、全国四化建设示范院的基础上实现升级 跨越,争创"六型"基层院示范院。

### 在服务大局中找准定位, 为企业发展提供坚强法律保障

服务大局是检察机关的职责所在。在两地 人丁玉华热情地向吴鹏飞检察长介绍着三角集

业,对当地检察机关服务经济社会发展进行了

在烟台市福山区的德尔福柴油集团,了解 到该集团致力于打造先进制造业项目、高质量 高速度发展的情形后, 吴鹏飞检察长为该企业 "你们生产的是世界顶级的产品和设 备,我们检察机关也要提供优质的服务。"吴 鹏飞检察长还为检企做了一回牵线人,他要求 福山区检察院要开展好"五进两服务"活动, 进一步了解企业的需求,为当地企业提供有力 的法律保障,并祝福该企业越做越大、越做越

在威海的三角集团南海产业园,企业负责

团的基本情况和南海产业园的生产状况。在高 度自动化的生产车间,吴鹏飞检察长指出,十 万平方米的车间里没有几个操作人员,现代化 智能化程度之高让人震撼,这就是工业4.0 的代表,是轮胎制造的颠覆式改变。他说: '只有深入到企业中来,我们检察机关才能了 解把握企业发展的需求,才能更好地为企业服 务好,同时我们更应该向企业学习,找到创新 发展的不竭动力。

### 锻造更多"工匠型"干警,

## 努力提升检察队伍专业化职业化水平

"非常有创意。"吴鹏飞检察长调研时, 在察看了芝罘区检察院人民监督工作室和行政 执法监督中心后,对两项工作给予了肯定。

前不久, 芝罘区检察院荣获全国五一劳动 奖状,成为全国检察机关中唯一获此殊荣的单 位。吴鹏飞检察长向芝罘区检察院干警表示祝 贺:"这个荣誉含金量很高,表明了芝罘检察 的工作成效。向芝罘区检察院为全省检察机关 争得这样的荣誉表示感谢,表示祝贺!"同 时,吴鹏飞检察长还勉励该院干警再接再厉:

"一名检察官应该有工匠精神,需要在工作实 调研过程中,吴鹏飞检察长先后走访了多个企 践中不断积累经验,总结升华,为全院干警所 共享。我们需要更多的'工匠型'检察干警, 有更高的专业业务水平。

吴鹏飞检察长还特别强调检察工作的创新 问题。在威海调研时,他形象地指出,在下一 步工作中, 威海检察机关既要抓好"规定动 作",又要创新"自选动作";要大力推进青 年干警"培优工程",利用威检"云办公"等 信息化平台从严监督执纪; 要着力把每个基层 院都建设成为精品院,院院不落后,实现"一 片红",努力建设成有品质、有内涵、有创 新、有高度、有亮度的"六型"基层院,以优 异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会胜

孙毅 王国利 曹春蕾

## 省检察院召开意识形态工作会议

本报讯 5月4日上午,省检察院召开意识形态工作 联席会议,会议就进一步加强和改进全省检察机关意识形 态工作,加强组织领导,强化部门间协调配合,统筹做好 检察意识形态工作进行了研究部署。省检察院党组成员、 政治部主任张爱军出席并讲话。

张爱军强调:一是要充分认识做好意识形态工作的极 端重要性。做好意识形态工作是我们党的传统和优势,铸牢 思想基础,抓好意识形态是关键。目前正处于司法体制改 革、监察体制改革的关头,检察机关调整职能定位和发展方 向的关键时期,检察干警要着重提升政治敏锐性,政治鉴别 力,政治定力。二是做好意识形态工作,要着力抓好五个环 节。要教育我们的党员干部讲政治,坚持不懈地学习习总书 记的重要讲话精神和治国理政的新理念新思想新战略,切 实增强讲政治的思想自觉和行动自觉;要在各项工作中落 实好讲政治的要求;要抓好宣传阵地建设;要抓好干警严以 律己,敢于同错误言论做斗争;要抓好舆情引导处置工作 三是要加强对意识形态工作的领导,明确责任。党组书记第 一责任,分管领导直接责任,其他班子成员是一岗双责。各 处室主要负责人也要承担主要责任,并明确一名处室联络 员。建立党组统一领导,部门分工负责,干警积极参与的 意识形态工作格局。通过建立工作机制,把意识形态工作 纳入述职述廉评议、政治工作考核和党内政治生活、领导 班子民主生活会以及巡视巡察范畴,纳入工作考核评价。对 于意识形态工作出现的问题要严肃追责。 鲁剑轩

# 春天里,让我们一起呵护祖国的花朵

### 最高检和刑诉法学研究会联合推动未成年人保护联动机制和网络平台

5日上午9时,在德州武城县召开的全国未成年人 保护多部门联动机制与网络平台建设研讨现场会上,武 城县检察院被最高人民检察院和中国刑事诉讼法学会研 究会少年司法专业委员会分别确定为创新实践基地和研 究基地。

出,山东检察机关高度重视未成年人检察工作,出台专 门意见,规范未检职能,将犯罪嫌疑人(被告人)是未成 年人的刑事案件、共同犯罪中有未成年人的刑事案件、 被害人是未成年人的刑事案件、监护人侵害未成年人合 法权益的民事行政案件均纳入未检受案范围,并把以往 分散在其他业务部门、涉及未成年人的检察工作全部归 人未检部门职责范围,未检工作专业化、规范化水平不 断提升。

"未成年人是国家的未来,民族的希望。武城县检 察院作为一个基层检察院,创新未检工作机制,在全国 率先探索出未成年人保护多部门联动机制,难能可

贵。"中国刑事诉讼法学会研究会常务副会长陈卫东教

授点评指出。 据了解, 自未检处成立以来, 山东省检察机关共审 查逮捕侵害未成年人刑事犯罪案件1850人,审查起诉 2396人;受理提请批准逮捕未成年人犯罪案件2649人, 受理审查起诉 4254人,其中不捕 1087人、不诉 782人,不 山东省检察院党组成员、副检察长黄敬波致辞指 捕不诉率分别为 41.03% 和 18.38%。2015 年 2 月, 开通了 全国首家省级检察院未检微信平台"齐鲁未检",全省创新 打造了苗苗工作室、春雨团队、小荷工作室、石榴花团队、 潍坊励志学校等亮点品牌,武城县检察院探索构建未成年 人权益保护检察监督信息平台,有效整合各职能部门和全 社会力量,均取得显著成效。

> 会上, 山东武城县检察院、河北阜平县检察院、江 苏南通市救助管理站、广东番禺区民政局分别作了交流 发言。与会人员还围绕政府与未成年人多部门联动、未 成年人保护多部门联动的域外经验、司法机关与未成年 人保护多部门联动等进行了专题研讨。

李明 赵正杰

### 杨增胜到日照调研指导

本报讯 5月3日至4日,省 性,聚焦主要问题,进行有针对性 调对接室、远程视频接访室、侦查 指挥中心等, 听取了日照市检察院 检察工作情况包括推进"六型"基 层院建设、规范司法行为专项整治 求,"公信型"是法律意识普遍提高

以及反渎工作情况汇报。 法律监督职能的重要保障,是实现 检察工作法律效果、政治效果和社 会效果有机统一的重要保障,是实 现检察机关良好形象的重要保障, 是实现检察机关办案安全、队伍安 全的重要保障,是实现队伍高素 识司法规范化建设的长期性、常规 进"工作总目标。

检察院党组成员、反渎局局长杨增 再排查,采取有力措施,确保全员 胜到日照调研指导工作其间,先后参与,严格落实到位。二是在"六 考察了市检察院检察服务大厅、检型"基层院建设工作上,要深化对 "六型"的认识,明确"忠诚型"是检 察机关政治属性的必然需求,"服 务型"是经济社会发展的必然需 的民众的必然需求,"创新型"是检 关于下步工作,杨增胜要求: 察机关适应形势、实现自身发展的 一是在规范司法行为工作上,要明 必然需求,"智慧型"是提高工作效 确此项工作是全面实现检察机关 率、破解工作难题的必然需求,"学 习型"是实现队伍高素质、专业化 的必然需求。要加快推进"六型"基 层院建设,切实以创建"六型"基层 院为契机,推动全市各项检察工作 迈上新台阶。三是在反渎办案工作 上,要认清形势、强化措施,确保全 质、专业化的重要保障。要充分认 面实现高检院、省检察院"稳中求 鲁剑轩

#### 声 明

本报目前运营的网站网址为 http://fazhi.dzwww.com 本报的新浪微博为"山东法制报"、微信公众号为 "山东法制报"和"山东律政资讯",其他冠以山东法 制报名义或刊发本报内容信息的微信微博网站均系假 冒,与本报无关,望广大读者仔细甄别,避免上当受 骗。本报对任何冒用山东法制报社名义刊发信息的行为 保留诉诸法律的权利。

特此声明。 山东法制报社 2017年5月9日

# "你的坚强和执着深深感动着我们!

### ·张爱军赴曹县慰问检察官王勇,转达吴鹏飞检察长的亲切问候

45 ……"病榻上的王勇怎么也没有想 检察长王金庆,曹县县委书记张乾山等 到,曾经印在工作证上的信息会在他正 值壮年之时挂到医院的床头牌上。 4 月 他,在工作中突发高血压脑出血被紧急 送往医院, 做完开颅手术后昏迷了两 天,从重症监护室传出了交代办案的三 张纸条。"检察官从重症监护室传出三 张纸条"的故事一经报道,感动着无数 人,人们纷纷感慨现实版《人民的名 义》真实上演。

### 跨越数百公里的深情问候

连日来,检察官王勇的事迹,深深 牵动着全院同事、医护人员和家人的 心,也牵动着领导和群众的心。5月3 日上午, 受在外地调研的省检察院党组 书记、检察长吴鹏飞的委托,省检察院 党组成员、政治部主任张爱军专程赴曹 县看望慰问王勇及家属。菏泽市委常

"姓名:王勇,性别:男,年龄: 委、政法委书记单立新,菏泽市检察院 陪同看望。

5月3日上午11时30分, 曹县磐 21日,作为曹县检察院公诉科副科长的 石医院8楼脑外科病区,躺在34床上的 意。病房内安静下来,大家看到王勇正 让他们替我出庭", 王勇头上缠着绷带,吊瓶中的无色液体 用手在床单上一笔一划的写着"谢谢" 正一滴一滴地注入这位铮铮铁骨的汉子 的血管中。妻子徐丽芹靠在他身旁,轻 声唤他的名字: "王勇,省检察院的领 属,与医务人员详细了解治疗情况,深 导来看望你了。"王勇的眼睛微微张 开,头转向左边,向门口望去。张爱军 主任疾步走到他的身边, 俯下身子握住 了他尽力抬起的手, 向王勇转达了吴鹏 飞检察长以及全省检察机关一万七千多 名检察干警的关切和慰问,他说:"我 代表省检察院、代表吴鹏飞检察长对你 表示慰问,表达敬意。吴检察长对你非 常关心,在外地调研也不忘经常询问你 的情况,请你配合治疗,好好休息、安 心静养,早日康复,你的坚强和执着深

了,对你表示感谢。

从济南到曹县,面对这跨越数百公 勇在清醒后的第一件事,就是通过医务 里的深情问候,因手术时气管被切开尚 未缝合,暂时无法说话的王勇,只能通 过一次又一次缓缓抬起的手来表达谢 二字,这凝聚着他内心坚强的表达。

随后,张爱军主任慰问了王勇的亲 入交流了下一步对王勇的康复安排。在 曹县检察院召开座谈会,与市委、县委 及市检察院、县检察院领导一起,安排 部署加大对王勇事迹的挖掘、宣传工作

### "王勇检察官的态度令俺们感动'

4月21日下午5时许,正在接待群 众来访的王勇, 突发高血压脑出血, 被 紧急送往医院抢救。当日进行开颅手的"熟手",王勇决定坚持,一干干了4年, 深感动着我们,你给我们检察干警争光 术,手术从晚上8时一直持续到次日凌 在检察院、群众工作综合服务中心两边 兢兢业业做事清清白白做人最好的评 晨 2 时,随后送往重症监护室观察。王 奔波劳累,常常加班加点。

人员传递出三张"特殊的纸条",内容 分别是: "给孔令壮(公诉科同事)说, 网上案子别超期","给他们说一下, "给俺娘说,别担 "得病前一天,我们还商量着办理

案件的事情,到时候把案件出庭的准备 做好。他希望能够再提高一下工作效 率。"在同事孔令壮眼中,王勇对待工 作兢兢业业。

自 1989 年进入曹县检察院, 王勇先 后在办公室、法警队、公诉科工作, 长。2013年9月,被抽调到曹县群众工 作综合服务中心兼任涉法涉诉组组长。 年后换其他人来做,但因为群众的信任与 挽留,加上考虑到自己已经成为这个岗位 决,起诉准确率达到100%。



4年来,他在保证办案质量的情况 下, 协助相关部门妥善处理了多起涉法 2006年起,任曹县检察院公诉科副科 涉诉事项,多次受到服务中心领导和同事 的肯定。2014年、2015年,王勇被评为全 县维护社会稳定先进个人,并记个人三等 这份"计划外"的工作,本可以在抽调1 功。2013年以来,王勇办理公诉案件235 件 327 人,起诉到法院后全部做了有罪判

群众的认可是对王勇从业 20 余年来 价。曹县一名交通肇事案件当事人得知

王勇患病后,给曹县检察院公诉科科长 陈錾发短信: "看到微信推送的王勇检察 官生病住院的消息,俺们感到震惊和难 过。王勇检察官认真、公正的办案态度 令俺们印象深刻。考虑到王勇检察官正 在接受治疗不便打扰, 烦请您代为转达 俺们对王勇检察官的问候和祝福, 祝王 勇检察官早日康复! (下转二版)

本版编辑 赵正杰